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ATA DA DECIMA SETIMA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO 

DA TERCEIRA SESSÃO LEGISLATIVA DA VIGÉSSIMA LEGISLATURA DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE FARIAS BRITO-CEARÁ. 

 

Às 9:00hs (Nove Horas) do dia 12 (doze) de Junho do ano de 2019 (dois mil e 

dezenove) compareceram ao Plenário da Câmara Municipal os vereadores: 

Cicero Luciano da Silva, Cicero Porfirio da Silva, Flavio Jorge de Lima, 

Francisco Lourenço de Andrade, Francisco Pereira Oliveira, Lauro 

Nathanael Gomes Silva, Manoel Domingos da Silva, Valdemir Pereira, e as 

vereadoras Heloisa Aurélio de Menezes Pereira, Maria de Alcantara Seabra 

Pinheiro. Faltou o Vereador Júnior da Betânia devidamente justificado.  Em 

nome de Deus e da democracia o Senhor Presidente Cicero Porfírio da Silva 

declarou aberta a sessão e indagou aos Vereadores se pretendiam retificar a 

ata, distribuída previamente nas bancadas. Havendo retificação na ata o 

Vereador Flávio pediu que fosse colocado na ata a descrição dos requerimentos 

que foi feito por ele e o Vereador Nael. Em seguida, a ata foi votada e aprovada 

por todos os Vereadores presentes. Em seguida o Senhor Presidente fez a 

leitura de um oficio Nº 034/2019. Assunto: indicação de membro titular e suplente 

para compor o Conselho Municipal do Meio Ambiente – COMDEMA. Na 

oportunidade foram apresentados os seguintes nomes: Titular, Francisco Pereira 

Oliveira, e Suplente, Maria de Alcantara Seabra Pinheiro. Em seguida o 

Presidente convidou Francisco Batista (Chico Atleta) para falar sobre a primeira 

corrida e caminhada da associação de formação do atleta cidadão Fariasbritense 

(AFAC) que realizar-se-á no dia 28 de julho do corrente ano. Em seguida os 

Vereadores deram suas sugestões. Na ordem do dia, o Presidente passou a 

palavra para o Vereador Chico da Betânia, que saudou a todos, e iniciou falando 

sobre as licitações da prefeitura do nosso Município, que irão se realizar neste 

mês de Junho. Falou também sobre a estrada do Riacho da Roça que foi 

colocado uma terra de calango e está dando poeira e terra frouxa, e não foi feito 
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o escorrimento das águas. Também falou a respeito do calçamento que se inicia 

em frente a residência da Vereadora Seabranira e vai até seu Chiquinho Sales. 

Parabenizou o Senhor Assis, que é um grande profissional e está fazendo um 

bom trabalho, mas quer falar sobre do muro de arrimo na cabeça da passagem 

molhada, porque tem o exemplo do riacho do barriga que, se não tem colocado 

o asfalto, tinha levado todas as pedras. Parabenizou o pessoal do Sitio Várzea, 

que fez um mutirão para fazer o roço das estradas, como o pessoal do Sitio 

Soturno e agora é só aguardar fazerem as estradas. Falou da perda de vários 

conterrâneos de nossa cidade, com o falecimento de seu Didias, um cidadão de 

bem e horado, e seu Juarez de Pinho, do Sitio São João e também do 

falecimento do Monsenhor Ágio, referência na cultura do nosso Cariri. Falou do 

papel importante do Vereador que vai em busca do melhor para a população. 

Falou também sobre o início das festividades de Nossa Senhora Do Perpetuo 

Socorro no Sitio Soturno, de 20 à 30 de julho. A Vereadora Seabranira, que 

saudou a todos, iniciou falando sobre a morte do Padre Ágio Moreira e fez a 

leitura de um pouco da vida do mesmo. Falou que o Vereador Chico tinha falado 

sobre o papel do Vereador e que são criticados, como todo político, e lembra que 

seu Aurélio dizia que só assimilava as críticas construtivas. Agora, as críticas 

que vêm para derrubar, entram em um ouvido e saem no outro, senão você não 

é político e nem governa. Então tem que ter raça, peito e ser firme e forte sobre 

as críticas que são feitas. O Vereador Nael, que saudou a todos, iniciou 

parabenizando o Senhor Prefeito e Secretário de Transporte por alguns serviços 

que estão sendo feitos na sua região. Disse que quando preciso, elogia e, 

quando é para cobrar, ele cobra. Falou sobre o calçamento do Sitio Grajal. Foi 

feito um calçamento de péssima qualidade. Nem foi concluído e já está se 

deteriorando todo e afundando. Queria que o Prefeito revisse aquela situação e 

conversasse com essa empreiteira para resolver a relação daquele calçamento. 

Também disse que iria falar sobre o financiamento que o Senhor Prefeito fez 

junto ao INSS, que pouco se sabe, e pediu ao Presidente que convoque o Senhor 
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Prefeito para esclarecer melhor e, pelo que ele conhece do Prefeito, com certeza, 

ele vai vir dá todos ao esclarecimentos. O Vereador Chicão da Canabrava, que 

saudou a todos, iniciou dizendo que iria reforçar as palavras do Vereador Nael 

parabenizando o mesmo pelos agradecimento ao Prefeito. Falou sobre política, 

que não é fácil e tem que ser feita com simplicidade, honestidade e muito 

trabalho. O Vereador Flávio Jorge que saudou a todos, saudou, também, a 

família do Senhor Juarez pelo seu falecimento, também aos familiares de seu 

Didias pelo seu falecimento. Falou sobre a ata da sessão anterior que ele tem 

vários áudios passado pela família e quando for na justiça no momento correto 

ele irá mostra esses áudios, e que outra família foi a sua casa porque foi 

abordada, só que a abordagem foi equivocada. Veio afirmar que está pronto para 

o que ele precisar e que não vai citar nomes. Essa pessoa disse que recebeu 

uma ligação de uma pessoa ilustre do Município para lhe fazer perguntas que 

eram pra ter sido perguntado antes, ai vem perguntar depois. Disse que existe 

vários tipos de fraldes no Brasil e que ele nunca assinou um Cheque no nome 

de ninguém e nunca fraldou vestibular ou concurso, são essas situações que 

querem denegrir a imagem do Vereador Flávio. Falou sobre um professor que 

está sendo perseguido e está do seu lado. A Vereadora Preta, que saudou a 

todos, iniciou falando sobre um servidor público, que entrou através de uma 

seleção, e existe o estatuto do servidor que tem umas regras a serem cumpridas, 

então o direto meu acaba quando começa o seu. A palavra perseguido não faz 

diferença, porque é quando a pessoa quer ser vítima. Todo servidor público, seja 

efetivo ou concursado, tem dever de obedecer o estatuto dos servidores, Lei 

Municipal 1.178/06. E o áudio não foi ela quem fez não, e não citou nome de 

ninguém sobre o cheque que assinaram, porque ela mesma não assinaria. E 

sobre ela e José Maria, ela não confunde o papel de esposa dele com o dele de 

Prefeito. O Vereador Flávio falou que o Vereador Nael não tinha explicado direito 

o que quer do esclarecimento do prefeito sobre a dívida do parcelamento junto 

a Previdência Social. O Presidente Cicero Porfirio passou a palavra para a 
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relatora Preta que fez a leitura do Parecer Nº018/2019 sobre o Projeto de Lei Nº 

005/2019 que denomina de SILVANIRA ALCANTARA PONTES a quadra 

poliesportiva do Sitio Cipó no Município de Farias Brito. Em seguida o presidente 

colocou o parecer em votação que foi votado e aprovado por todos os 

Vereadores presente. Não havendo mais nada a tratar o Presidente deu por 

encerrada a sessão. Eu Cícera Erlândia de Alencar Pereira, lavrei a presente ata 

que será assinada pelos Vereadores presente. 

 

Plenário Luiz Pereira da Silva da Câmara Municipal de Farias Brito, Ceará 12 de 

Junho de 2019. 

 


